



ОГНЕБОРЕЦ-СПАСАТЕЛЬ



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МЧС РОССИИ
ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с июня 2007г.

● №16(53), апрель 2016г.



*Дорогие коллеги!
От всей души
поздравляю вас
с профессиональным
праздником –
Днем пожарной
охраны России!*

В этом году Пожарная охрана России отмечает свой 367-ой день рождения. Мало служб и ведомств в России, которые могут гордиться столь долгой историей существования. А всё потому, что она всегда остается востребованной и жизненно важной!

День Пожарной охраны – это праздник сильных и отважных людей, которые не только следуют профессиональному долгу, но и по зову своего сердца всегда готовы прийти на помощь, рискуя собственной жизнью ради других. Профессия пожарного считается одной из самых опасных в мире, требует необыкновенного личного мужества и отваги. Работа в экстремальных условиях требует от огнеборцев умения быстро принимать решения, от которых зависят жизнь, здоровье и безопасность людей.

Желаю всем крепкого здоровья, дальнейших профессиональных успехов, удачи, везения и благополучия вам и вашим семьям!

Начальник Главного управления МЧС России
по Ярославской области
Олег Бочаров

*Уважаемые
сотрудники
пожарной охраны,
ветераны службы!*

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы избрали для себя нелёгкое, но почётное служение. Благородный труд пожарного – это каждодневный подвиг. Доблесть и высокое мастерство, которые вы неизменно проявляете, обеспечили вам высокое общественное признание. А наградой за мужество и самоотверженность являются спасённые человеческие жизни и добрая память.

Более трёх с половиной веков миновало со времени создания в России противопожарной службы. За это время она развилась в эффективную спасательную систему высочайшего технического уровня. Сегодня ваша работа требует от вас разнообразных знаний, отточенных профессиональных навыков, отличной физической подготовки. Но основой всему неизменно остаётся сила духа и готовность, презрев опасность, прийти на помощь.

Выполняя свою общественную миссию, ярославские огнеборцы с честью несут порученную им службу, надёжно обеспечивают безопасность жителей региона.

Дорогие друзья! От всей души желаю вам здоровья, счастья и благополучия! Пусть на службе вам во всём сопутствует удача, а дом остаётся любимым и надёжным тылом!

Губернатор Ярославской области
Сергей Ястребов

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

7 апреля на площадке ИА «Интерфакс» состоялась пресс-конференция с участием руководства Главного управления МЧС России по Ярославской области. Специалисты рассказали о паводковой обстановке на территории региона, подготовке к навигации и наступающем пожароопасном периоде.

Весна неумолимо вступает в свои права, и для пожарной службы наступает особенно напряженное время. Уже сейчас Главное управление переведено в режим повышенной готовности. В настоящее время специалисты ежедневно контролируют прохождение весеннего половодья на территории области совместно с администрациями муниципальных районов. Малые реки уже вскрыли ото льда. В одиннадцати районах зарегистрирован подъем уровня воды, в некоторых наблюдается спад, на водохранилищах средняя водность.

Начальник Главного управления МЧС России по Ярославской области Олег Бочаров: «С учетом резкого потепления, мы предполагаем, что в выходные дни возможен риск незначительного подтопления в некоторых районах, но больших подъемов воды мы не ожидаем.

Я бы хотел обратить внимание жителей области на то, что сейчас во всех районах действует запрет выхода на лед. Несмотря на свою значительную толщину, он не способен выдержать значительных нагрузок. Кроме того, там, где водоемы еще не вскрылись ото льда, образовались промоины, которые представляют большую опасность для рыбаков. И последние трагические случаи в Брейтовском с.п. и Некоузском МР тому подтверждение. Не стоит пренебрегать нашими предупреждениями и рисковать жизнью. Также прошу особое внимание уделить детской безопасности. Не оставляйте детей без присмотра».

Не за горами наступление пожароопасного периода. Как отмечали специалисты, в прошлом году во время активной фазы пожароопасного периода, которая начинается с конца апреля, было зарегистрировано более 500 неконтролируемых палов травы. В этот период начинают активно гореть сельские леса, дачные кооперативы, резко возрастает гибель людей на пожарах. Лучшей очисткой придомовой территории, по мнению горожан, по-прежнему считается выжигание сухой тра-



вы, поэтому пожарные в этот период работаю на износ. Зачастую боевые расчеты даже не успевают возвращаться в пожарные части, а с одного вызова следуют на другой.

Начальник Управления надзорной деятельности и профилактической работы Евгений Шумилов предупредил: «В связи с изменениями в законодательстве выжигание травы на землях сельскохозяйственного назначения запрещены. Разводить костры ближе 50 метров от домов по новым требованиям теперь также запрещено. За несоблюдение законодательства нарушителям грозят серьезные штрафы: для граждан до 1500 рублей, для юридических до 200 тыс. рублей. За выжигание сухой растительности в условиях особого противопожарного режима предусмотрена повышенная административная ответственность».

В прошлом году региональное МЧС усилилось новой техникой, в том числе новым насосным оборудованием. «В помощь лесной охране у нас создано пять сводных отрядов, которые будут помогать в тушении лесных пожаров в случае ЧС. В зоне риска находится 51 населенный пункт, которые расположены в лесном массиве.» - пояснил Олег Бочаров».

Особое беспокойство начальника Главного управления вызывает состояние пожарных водоемов на территории Ярославской области. «Наихудшая ситуация в Рыбинском, Ростовском, Гаврилов-Ямском, Даниловском и Переславском муниципальных районах. В поисках водоисточника мы теряем время, а на пожаре, как известно, дорога каждая секунда».

Мы готовы оказать помощь в напол-

нении пожарных водоемов, у нас есть соответствующая техника. К нам уже обращалась за помощью администрация Борисоглебского района. Поэтому самое главное, чтобы районные власти поняли реальную угрозу от отсутствия пожарного водоснабжения на их территориях».

Рассказали специалисты и об изменениях в законодательстве, касающиеся владельцев маломерных судов.

Врио начальника отдела безопасности на водных объектах Виктор Полтавский: «Напомню, навигация согласно постановлению правительства в этом году откроется 15 апреля. Я хотел бы обратить внимание владельцев маломерных судов, что изменились правила их регистрации. Кроме того, ужесточились правила приема экзаменов на право управления маломерными судами. Напомню, на территории Ярославской области имеется три площадки для сдачи экзамена – в Ярославле, Переславле и Рыбинске».

С 24 апреля в регионе стартует акция по очистке береговой линии. В этом году она пройдет под девизом: «Чистый берег – чистая совесть».



ПОЖАРНЫЙ ПОСТОВОЙ



Одним из символов пожарной службы всегда являлся пожарный постовой, который нес свою службу у ворот пожарной части. В Главном управлении МЧС России по Ярославской области решили возобновить эту традицию. К Дню пожарной охраны у фасада пожарной части №1, расположенной в самом центре Ярославля – на Красной площади, появился постовой... Конечно, этот «пожарный» несет лишь декоративную функцию, а вот 100 лет назад у постового были вполне конкретные обязанности:

- знать и соблюдать порядок допуска личного состава подразделения, граждан и транспортных средств

на территорию подразделения;

- принимать от граждан заявления о пожарах, чрезвычайных ситуациях и сообщать о них начальнику (руководителю) караула (дежурной смены);

- вести постоянное наблюдение за обстановкой в пределах видимости, при обнаружении пожара, чрезвычайной ситуации сообщать об этом начальнику (руководителю) караула (дежурной смены);

- не допускать остановки и стоянки любых видов транспорта перед воротами гаража подразделения и перед въездом на территорию подразделения;

- следить за чистотой и порядком у фасада здания подразделения;

- у всех лиц, прибывающих в подразделение (после представления по форме: «Постовой у фасада младший сержант внутренней службы Королев» или «постовой у фасада Королев»), выясняет цель их прибытия, после чего, используя сигнал вызова должностных лиц караула (дежурной смены), вызывает начальника (руководителя) караула (дежурной смены), а во время его отсутствия или отдыха - дежурного по караулу (дежурной смены).



Кроме того, еще один постовой круглые сутки дежурил на каланче, которая возвышалась над невысокими деревянными постройками города, что позволяло быстро определить очаг возгорания и мобильно отреагировать на пожар, быстро оповестить население о пожаре, также оповещались с помощью сигнала соседние части.

Верхняя часть каланчи оборудовалась обходной галереей. Обходя по галерее каланчу, дежурный наблюдал за местностью вокруг. При пожаре население оповещалось вывешиванием флага или фонаря, давался сигнал колокола. По сигналу дежурная команда была обязана выехать к месту пожара в течение 2,5 минут.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

26 апреля 2016 года Главное управление МЧС России по Ярославской области с участием кадетов МЧС организует мероприятие, посвященное Дню памяти чернобыльской трагедии. 16 сотрудников МЧС приняли участие в ликвидации этой страшной трагедии. Традиционно в этот день ветераны ГУ, участвовавшие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, возлагают цветы к памятнику жертвам радиационных аварий и катастроф. Ярославцы не участвовали в тушении пожара на АЭС, а ликвидировали лишь последствия катастрофы. Но в музее Центра противопожарной пропаганды и общественных связей Главного управления хранятся сведения о первых ликвидаторах. В героическом зале представлены подлинные фотографии, документы, свидетельства, грамоты сотрудников пожарной охраны, имеются стенды, посвященные пожарным Чернобыля и пожарным Ярославской области, награжденным орденами и медалями. Для кадетов в этот день проводятся экскурсии «Чтобы помнили».



ИСТОРИЯ ПОЖАРНОЙ

2016 года объявлен Министром МЧС России В.А. Пучковым Годом пожарной охраны. Для популяризации профессии пожарного Главным управлением МЧС России по Ярославской области запланировано множество мероприятий, в том числе разработана интересная программа для детей и взрослых, рассказывающая об истории пожарного дела на территории нашего края.

БОГАТАЯ ИСТОРИЯ ПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ ЯРОСЛАВСКОЙ ЗЕМЛИ

С чего все начиналось? С Главного пожарного депо Ярославля, которое появилось в 1820 году на Семёновской площади (ныне Красной). Это было каменное двухэтажное здание с высокой деревянной каланчой, аркой с фасадной части. Все это здание занимали квартиры руководства пожарной команды: брандмейстера, механика паровой машины и мастерской, а также старшего служителя (унтер-офицера), который в отсутствие брандмейстера заменял его. Во дворе депо находились мастерская и кузница. В левой части здания располагались конные хода с двумя ручными насосами и бочками.

С 1823 г. пожарная команда стала городским учреждением. Создались пожарные части по числу частей города, постепенно появились инструменты, обозы, лошади.

Служба была односменной, пожарные днём и ночью были на службе, отлучаться с территории части без разрешения пожарные не имели права. Только поочерёдно 1 раз в неделю они могли уйти на 2-3 часа в баню. 1 раз в месяц получали увольнительную те, кто «не провинился».

В 1923 году впервые за всю историю ярославской службы борьбы с огнём установлено трёхсменное дежурство, в начале 1993 года пожарная охрана переходит на график сутки-трое.

В 1872 году в городской пожарной команде служил топорником 19-летний В.А. Пиляровский - писатель и журналист, совершивший во время службы подвиг, за который он был награждён медалью «За спасение погибавших».

Были среди ярославцев, конечно, и другие герои, которые заслужили это звание, спасая людей на пожаре. Золотыми буквами в историю пожарной охраны Ярославской области внесено имя бедного крестьянина Ростовского уезда Василия Гавриловича Марина. Однажды ярославец спас на пожаре в московском Большом театре мужчину, рискуя собственной жизнью. Царь Николай I высоко оценил подвиг бедного крестьянина из Ярославской губернии, наградив его

медалью «За спасение погибавших». Марину было вручено 150 рублей серебром, в газете была опубликована статья о нем, выпущен праздничный подарочный плакат, а на сцене Московского театра была поставлена пьеса «Подвиг Марина».

ПОЖАРНЫЕ ДОБРОВОЛЬЦЫ

В 1887 году в Ярославле было создано Вольное Пожарное Общество. Создателем, а потом и председателем ЯВПО был Иван Александрович Вахрамеев, самый богатый купец Ярославля. Впоследствии ЯВПО перерастает в крупную организацию, которая существует до сих пор и выполняет очень много работы. Сегодня эта организация называется Всероссийское Добровольное Пожарное Общество (ВДПО).

К началу XX века город значительно увеличился, поэтому часть районов перестала быть видна с колокольни главного пожарного депо, что затрудняло работу по эффективному тушению пожаров. Появление в конце XIX века Вольно-пожарного общества частично позволило решить проблемы борьбы с огнём. 1 октября 1901 г. было открыто в Тверицах отделение ЯВПО. Пожарное депо в Тверицах существовало, но к началу XX века пришло в неисправное состояние, оно насчитывало 14 служителей и 7 лошадей. В марте 1911 г. был окончательно утверждён проект строительства пожарного депо в Тверицах, а к лету 1912 г. здание построили. Фасады его были просты и выполнены из нештукатуренного кирпича, впоследствии в нём располагалась ПЧ-4. В 1975 году в связи с расширением Заволжского района было решено построить новую пожарную часть № 4, её строительство началось в 1976 году и закончилось в 1978 году, а 6 марта 1986 года был осуществлён переезд в новое здание. А здание бывшей пожарной части в Тверицах было реконструировано, и 17 апреля 2009 года открыта муниципальная пожарная часть № 103.

Кроме того, активисты ВПО, оперативно собрав деньги, 28 августа 1904 г. в торжественной обстановке было заложено здание депо на Сенной площади (ныне площадь Труда), а 9 мая 1907 г. состоялось его торже-

ственное открытие. Депо принадлежало вольно-пожарному обществу до 1918 г., после чего было передано профессиональной пожарной охране. Позднее в этом здании до 1971 года размещалась 2-я пожарная часть. В 1968 г. для СВПЧ-2 начинает строиться новое депо на 6 выездов на ул. Р. Люксембург. В августе 1971 г. строительство депо было закончено и 25 августа часть с площади Труда передислоцирована в новое здание. До наших дней здание старого депо в первоначальном виде не сохранилось.

В июле 1909 года заложено и в 1911 году построено новое каменное здание Главного пожарного депо в стиле модерн, автором проекта которого был архитектор Григорий Васильевич Саренко. Здание имело паровое отопление и электрическое освещение. Каланча была сложена из кирпича, на втором этаже находились часы, а наверху — смотровая площадка.

В 1913 году Ярославль посетил царь Николай II, он подарил брандмейстеру городской пожарной команды Н.А. Маныгину и механику ярославского пожарного депо П. Смирнову золотые и серебряные часы с изображением Государственного герба.



ОХРАНЫ ЯРОСЛАВЛЯ

11 июля 1912 года на собрании пожарных обсуждался вопрос об открытии отдела ВПО за Которослью. В 1912 году Н.Д. Раевский отстроил заново пожарную каланчу для Закоторосльской части городской пожарной команды. 20 января 1913 г. принято к сведению уведомление городской управы о желательности организации за Которослью отдела дружины. Пожарная дружина расположилась в одноэтажном кирпичном здании по адресу: ул. Большая Московская, д. 55.

В 30-х годах на пожарные части была возложена обязанность не только тушить пожары, но и проводить профилактическую работу, в штат частей в 1935 году была введена должность инспектора по вопросам профилактики пожаров.

Большое внимание 30-е годы уделялось боевой, политической и общеобразовательной подготовке пожарных. Развивается физкультура и спорт.

ПОЖАРНОЕ ОСНАЩЕНИЕ

Оснащение пожарной техникой началось в 1922 г. Из негодных автомобилей в мастерских были собраны и оборудованы под пожарные автомобили: 2 грузовика марки «Рено» и «Уайт» для доставки на пожар ручного насоса и цистерны с водой. В 1923 году появился первый настоящий пожарный автонасос марки «Фиат», тогда же была установлена прямая телефонная связь с крупными объектами города. И с этого года до 1929 происходит замена всей конной тяги на механическую. Таким образом, пожарная охрана была преобразована и переоснащена от ручного насоса до автонасоса и от лошади до автомобиля.

Уроженцем Ярославского края был

выдающийся русский механик, конструктор, судостроитель Василий Иванович Калашников, который создал первый пожарный пароход «Князь Юрий».

В 1929 году на Ярославской судовой верфи построен пожарный катер «Полундра» с мощным насосом.

НА ЗАЩИТУ ЗАВОДОВ

В 30-е годы прошлого столетия в связи со строительством крупных промышленных предприятий в Ярославской области создаются объектовые пожарные части, большинство из которых в 90-е годы прекратило своё существование или преобразовалось (в их числе ВПЧ-11 по охране завода СК-1 (ликвидирована), ППЧ-54 по охране судостроительного завода (оно возродилось как МПЧ-101), ППЧ-53 по охране Радиозавода (впоследствии как муниципальная ПЧ-31, потом федеральная ПЧ-31), ВПЧ-12 по охране шинного завода (сейчас федеральная ПЧ-12), ППЧ-65 по охране завода Топливной аппаратуры, ППЧ-62 по охране завода дизельной аппаратуры (сейчас эта часть относится к ОФПС-3), ППЧ-52 по охране Ляпинской ТЭЦ и Среднего посёлка (ликвидирована), ППЧ-55 по охране фабрики и посёлка «Парижская Коммуна» (сейчас муниципальная ПЧ-102), ВПЧ-17 по охране завода «Лакокраска» (ликвидирована в 2002 г.), ППЧ-63 по охране моторного завода (в настоящее время относится к ОФПС-3), ВПЧ-23 по охране завода и посёлка «Резинотехника» (сейчас федеральная ПЧ-23).

С пуском первой очереди нефтеперерабатывающего завода в 1961 году была создана ПЧ-13. С развитием произ-

водства на территории завода строятся ПЧ-14 и ПЧ-15. Впоследствии в связи со взрывоопасной пожарной обстановкой были выстроены новые, более современные здания этих частей с большим количеством выездов пожарной техники.

В разные годы пожарная охрана являлась частью различных министерств (НКВД, министерства жилищно-коммунального хозяйства, МВД, и с 2003 года – МЧС).

**Уважаемые коллеги!
Поздравляю Вас
с профессиональным
праздником!**

От всей души поздравляю тех, кого судьба каждый день испытывает на прочность и профессионализм.



Пожарные всегда начеку, всегда на линии огня! Поздравляю с праздником все тех, кто в разные годы жизни связывал себя с противопожарной службой и добровольным пожарным обществом. Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в службе на благо нашего Отечества!

*Председатель Совета
ЯООООО ВДПО Г.И. Милованов*

ПОЖАРНАЯ КАЛАНЧА В РЫБИНСКЕ

В Рыбинске – втором по величине городе Ярославского края, первая деревянная пожарная каланча была построена в 1843 году – одна из самых высоких в России.

Располагалась она на старом доме. Каменное двухэтажное депо с хозяйственными постройками и каланчой стали строить еще в 1826 году, но местные чиновники затянули нужно дело почти на двадцать лет.

При пожарном депо, кроме того имелись собственные мастерские: слесарная и кузнечная со всем необходимым их оборудованием. Там же располагалось и полицейское управление. К стыду рыбинских пожарных, в 1911 году «защитница от пожаров» сгорела. Как потом запишут в материалах расследования данного дела – причиной пожара стал банальный не затушенный окурок, в полицейском архиве.

Отдавая дань традиции, по ходатайству жителей города, в 1912 г. по проекту городского архитектора И. К. Хотина всего за год построили новую железобетонную каланчу в стиле модерн высотой 48 метров.



XIV ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЪЕЗД



В минувшие выходные избран новый председатель Центрального совета Всероссийского добровольного пожарного общества. Как прошло это мероприятие, кто принял в нем участие, какие еще важные вопросы обсудили участники внеочередного съезда, нам рассказал **председатель совета Ярославского областного отделения ВДПО Геннадий Милованов**.

- Съезд Всероссийского добровольного пожарного общества - старейшей общественной организации России состоялся в подмосковном Звенигороде. В повестку дня Съезда вошли вопросы развития добровольческого движения в стране, расширение числа реагирующих подразделений, социальной поддержки волонтеров, техническое обеспечение и экипировка. Одним из ключевых вопросов повестки дня съезда стали выборы нового руководителя общественной организации. По итогам голосования представителями региональных отделений ВДПО на пост Председателя Центрального совета общества был избран руководитель Санкт-Петербургского городского отделения, генерал-майор в отставке Владимир Кудрявцев.

Работа съезда была организована на высшем уровне. Но главное — дух Съезда, который вдохновляет, рождает желание творить, действовать. От всей души поздравляю с избранием на должность Председателя ЦС ВДПО Владимира Владимировича Кудрявцева. Уверен, что он не только не снизит достигнутой высоты, но и сможет вывести Общество на еще более качественно новый уровень развития.

В мероприятии в качестве гостей приняли участие ветераны МЧС России, Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России», Межрегиональное общественное патриотическое движение «Держава», Общероссийская общественная организация «Российский союз спасателей», Общероссийский Народный Фронт. В качестве наблюдателей были приглашены специалисты МЧС России. Всего от 73 региональных отделений ВДПО присутствовали 93 представителя, что составило 89 %.

- **Геннадий Иванович, расскажите о вашей организации.**

ВДПО сегодня — это 83 региональных отделения в субъектах Российской Федерации, в том числе 2 отделения на территории Республики Крым. Ежегодно пожарными добровольцами проводятся свыше 150 тыс. мероприятий профилактической направленности. В системе ВДПО создано более 13 тыс. добровольных пожарных дружин и команд общей численностью более 260 тысяч человек, на вооружении которых состоит свыше 3,5 тысяч единиц специальной техники. С большим успехом распространяется практика создания групп по пожарно-профилактическому обслуживанию предприятий и организаций. Подразделения общества обеспечивают противопожарную защиту 19 тыс. населенных пунктов, в которых проживает 4,5 млн. человек.



В 1887 году в Ярославле было создано Вольное Пожарное Общество. Создателем, а потом и председателем ЯВПО был Иван Александрович Вахрамеев, самый богатый купец Ярославля. Впоследствии ЯВПО переросло в крупную организацию, которая существует до сих пор и выполняет очень много работы. Члены ВДПО и добровольные дружины бок о бок с профессиональными пожарными по всей стране сражаются с огнем, прикрывают сотни населенных пунктов, защищая людей и их дома, объекты инфраструктуры, сберегая миллионы рублей, охраняя народное хозяйство. Дружинники ВДПО — настоящие герои нашего времени. Ближайшими и важными задачами у управления пожарной охраны ЯООООО ВДПО является совместное с Главным управлением МЧС России по Ярославской области и администрациями муниципальных образований участие в развитии добровольной пожарной охраны на территории области. Я считаю эту работу очень важной и надеюсь, что в этом году, который Министром МЧС объявлен Годом пожарной охраны, нам удастся сделать многое в деле увеличения численности пожарных добровольцев, а также совершенствования их работы.

«Я Б В СПАСАТЕЛИ ПОШЕЛ...»



Проезжая в общественном транспорте мимо Красной площади города Ярославля можно услышать в разговоре: какой-то памятник появился? Кто-то обращает внимание, кто-то подходит с остановки поближе рассмотреть. Более внимательный взгляд падает и на пожарную каланчу. Интерес к данной теме заметили представители общественной организации «Росоюзспас» и его председатель Владимир Соколов.

Совместно с Ярославским бюро путешествий и экскурсий родилась идея, которая и воплотилась в экскурсионную программу для подрастающего поколения под названием «Я б в спасатели пошел...».

Программа не только знакомит с гранями профессии спасатель МЧС, но и помогает воспитанию патриотических качеств подростков и чувства любви и гордости за Россию. А самое главное в экскурсии — ее прикладной характер. За это отдельное спасибо начальнику ПЧ№ 3 по охране Фрунзенского района города Ярославля Алексею Жилину. С его помощью школьники «заступают» на дежурство, знакомятся с техникой, участвуют в эстафете по надеванию боевой одежды пожарного.

А в Центре управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Ярославской области экскурсантов встречает заместитель начальника центра Юрий Лыков.

Наглядно увидеть, как работают со звонками на номер 112 и 01, посмотреть на сумку спасателя интересно и детям и взрослым. Интересно услышать и историю первой пожарной части прямо около ее «живого» символа — каланчи и представить Семеновскую площадь в 1820 году. У памятника «Мужеству пожарных и спасателей» не только погружение в историю, но и минута молчания. Погружение в историю продолжается и в музее пожарного дела.

Экскурсии, по мнению ее первых участников — учеников двух ярославских школ №№ 33, 21 получилась. Высокую оценку экскурсии дали и заместители директоров школ города, организаторы внеклассной работы. А экскурсоводы открыли свою «копилку» интересных расшифровок аббревиатуры МЧС: Мужество — честность — смелость

Молниеносно - четко — самоотверженно
Масштаб — честность — сила.

У одного школьника никак не получалось придумать расшифровку на все три буквы, но он все твердил: милосердие, милосердие... Значит, достучались мы до детского сердца!



ДЕКЛАРАЦИЯ ЦЕЛЕЙ И ЗАДАЧ ГУ

Отчет по исполнению Декларации целей и задач Главного управления МЧС России по Ярославской области за I квартал 2016 года

Повышение уровня профессиональной подготовки личного состава оперативных дежурных служб ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области» (далее - ЦУКС ГУ)...

Количество обученного населения правилам поведения и порядку действий при получении сигнала экстренного оповещения в 2015 году составило 74,4% от запланированного...

осуществляются следующие службы: служба тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ; служба радиосвязи и связи; служба радиомобильной и имитационной разведки...

На учебном пункте ФКУ «1 ФАПС по Ярославской области» работает в должности преподавателя специальных дисциплин Зеленева Т.Н. В ФКУ «Ярославской области» созданы 112х структурных...

Реализация долгосрочных целевых программ по развитию системы защиты населения и территории от ЧС и совершенствованию ГО (ответственный исполнитель - УГР)...

Продолжается обучение руководящего состава, должностных лиц органов управления муниципальных образований: в 2015 году запланировано обучить 18 должностных лиц...

С начала года по состоянию на 25.03.2016 на водных объектах Ярославской области зарегистрировано 1 происшествие (АТПП-100%)...

В ЕДДС Первомайского муниципального района трудоустроены на должность диспетчера «Системы 112» Степанов Юрий Владимирович...

Запланированные мероприятия на 2016 году в рамках ОЦП: - оснащение населенных пунктов, подверженных рискам природного и техногенного характера...

В первом квартале 2016 года вопросы на заседании Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности...

обеспечение работы ЧС и ОПЗ, эвакуационной комиссии Ярославской области в районе чрезвычайной ситуации в автономном режиме...

Проводится работа по взаимодействию с центрами занятости по вопросу профессиональной ориентации лиц с ограниченными возможностями здоровья...

В I квартале 2016 года денежные средства на реализацию программ по развитию Ярославской области расходуются: - ОЦП «Повышение безопасности населения Ярославской области»...

По предоставленным материалам, пресс-релизам, комментариям сотрудников Главного управления в печатных изданиях опубликовано 12 материалов...

Целью является формирование позитивного образа и уважения к сотрудникам, в его истории, здорового образа жизни...

Согласно договору с заказчиком ЦУКС МЧС России от 28.10.2011 № 1941-1-12, от 20.03.2012 № 3522-Б-34 было выполнено 5 человек дистанционно в Санкт-Петербургском университете ГПС МЧС России...

Итого работы по совершенствованию КСООН в 2016 году: - Инициация Ярославской области в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 13 ноября 2012 года № 1522 «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или возникновения чрезвычайных ситуаций»...

Сокращение количества погибших на 4-5 %, количества погибших на 5-6%. По состоянию на 22.03.2016 на территории Ярославской области произошло 304 пожара (+14,86% к АТПП - 357), из которых погибли 40 человек (+14,26% к АТПП - 35 человек), из них 4 ребенка (АТПП - 2).

21.02.2016 года на озере Ростова проводился очередной этап региональной военно-патриотической акции «Лыжный пробег «Русь-2016», посвященный Дню Защитника Отечества...

В ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области» приобретено специальное устройство для продвижения по лестничным маршам инвалидов-колясочников...

Повышение уровня профессиональной подготовки личного состава оперативных дежурных служб ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области» (далее - ЦУКС ГУ)...

Создание комплексной системы экстренного оповещения населения при угрозе возникновения или возникновения чрезвычайных ситуаций и обеспечении пожарной безопасности...

В рамках взаимодействия по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, повышению эффективности деятельности в сфере гражданской обороны...

В ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области» приобретено специальное устройство для продвижения по лестничным маршам инвалидов-колясочников...

Повышение уровня профессиональной подготовки личного состава оперативных дежурных служб ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области» (далее - ЦУКС ГУ)...

Создание комплексной системы экстренного оповещения населения при угрозе возникновения или возникновения чрезвычайных ситуаций и обеспечении пожарной безопасности...

В рамках взаимодействия по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, повышению эффективности деятельности в сфере гражданской обороны...

В ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области» приобретено специальное устройство для продвижения по лестничным маршам инвалидов-колясочников...

Повышение уровня профессиональной подготовки личного состава оперативных дежурных служб ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области» (далее - ЦУКС ГУ)...

Создание комплексной системы экстренного оповещения населения при угрозе возникновения или возникновения чрезвычайных ситуаций и обеспечении пожарной безопасности...

В рамках взаимодействия по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, повышению эффективности деятельности в сфере гражданской обороны...

В ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области» приобретено специальное устройство для продвижения по лестничным маршам инвалидов-колясочников...

ЧТО ДАЕТ НАМ ЮМОР?

Его плюсы, проверенные и доказанные.



1. Экстраверты и сангвиники смеются больше всех остальных, потому что причины для юмора чаще всего появляются при социальном взаимодействии, хотя не обязательно. Рассмеяться можно и читая анекдот, другое дело, что смеяться над ним вдвоем, в компании - намного интереснее. Юмор способствует тесным отношениям, установлению и укреплению социальных контактов. Общий смех объединяет людей и снимает напряженность между ними, поскольку благодаря ему сообщаются переживаются положительные эмоции и разряжаются отрицательные. Противоречия устраниваются, будучи представленными в комическом свете, и потому оказываются источником не конфликта, а забавы. Юмор повышает в глазах молодых людей привлекательность друг друга. Исследователи показали, что самокритичный юмор предполагаемого выступавшего делал его обаятельней в глазах зрителей. Ученые обнаружили причину этого: подобный юмор «освещает темную сторону» привлекательных индивидов, которые иначе кажутся лишенными недостатков. Комическое позволяет совместно переживать сильные эмоции, притом положительные, а это — мощный способ укрепления социальных связей. Поэтому если один человек веселит всех, усилится и сплоченность всей группы. Единственное «но» - комизм должен быть уместен! Благодаря юмору (например, рассказыванию анекдотов) люди начинают испытывать большую симпатию к собеседнику, так себя ведущему, и обе стороны начинают симпатизировать друг другу. Поэтому неудивительно, что одно из правил дружбы — желательность шуток. Однако когда речь идет о браке, ситуация иная: если мужья прибегают к юмору при разрешении стрессовых ситуаций в жизни их жен, сохранить брак сложнее, так как это может быть расценено как уход от проблемы, не желание ее замечать и что-либо делать для ее решения.

2. Когда обезьяна рассмеялась, увидев себя в зеркале, родился человек. Станислав Ежи Лец. Юмор и смех в полном смысле, как мы его понимаем, отмечается только у людей. Впрочем как и слезы. Что общего у смеха и слез - немного погодя. У кошек и собак, например, можно наблюдать игривость, когда они играют, развивая и оттачивая свои навыки ловкости и силу. Но естественно юмором это назвать сложно. У человекообразных обезьян, которые общались с людьми и обучались языку жестов, наблюдается нечто, похожее на юмор. Улыбками являются беззвучное вы-

ражение, показ зубов, гримасы, а смехом — расслабленное выражение, открытый рот, так называемая игривость. Последнее сопровождается частым прерывистым дыханием, что позднее, очевидно, эволюционировало в смех человека. Что касается человека, когда он начинает смеяться и понимать юмор?.. Улыбаться дети начинают очень рано, в первые недели жизни: когда видят лицо или слышат голос матери, а также когда их шечокнут. К четвертому месяцу они уже смеются в ответ на шечокну или какую-либо тактильную стимуляцию, игру в «ку-ку» (в прятки). К концу первого года жизни они реагируют таким образом в ответ на нелепые события, например, когда мать пьет из детской посуды. По-видимому, подобные несоответствия вызывают смех уже в столь раннем возрасте, но лишь в том случае, когда ситуация безопасна и подаются игровые сигналы. Начали издали, ходили вокруг да около и добрались до сути. В чем еще польза юмора, кроме налаживания социальных контактов - он делает ситуацию безопасной. Смех и юмор признак отсутствия опасности, признание своей силы, осознание способности справиться с текущей ситуацией. Мы смеемся, когда события, обстановка не имеют угрожающий характер, и также верно, что когда мы смеемся, ситуация перестает быть такой опасной, неразрешимой.

3. «Я верю, что могущество смеха и слез сможет стать противовесом от ненависти и страха...» Чарли Чаплин. Смех сквозь слезы, слезы сквозь смех. Можно научиться улыбаться на заказ, можно даже смеяться, когда «потребуется». Настоящий смех от искусственного отличается тем, что человек смеется всем телом, у него пропадает скованность, все органы участвуют в смехе, его трясет всем телом. Если вы заметили, то же самое наблюдается во время слез, плача, который не сдерживается. Отсюда вытекает еще один важный плюс смеха - он снимает накопившееся в теле напряжение. Когда человек сталкивается с опасностью, он готовится, условно говоря, к борьбе. Но иногда люди переходят черту разумного, они живут в состоянии постоянного стресса или готовности к борьбе. Поскольку угрожающая ситуация по большей части существует в голове и не происходит разрядки напряжения в виде самооборонной, основной ее части - «боя», то такая напряженность и постоянная готовность изматывают, истощают физически и психически. Хронический стресс, как известно, не дает возможности восстановить силы организма и эмоциональное равновесие. Стресс появляется в голове - чувствуя или прогнозируя опасность, человек начинает прокручивать в голове различные угрожающие ситуации и исходы событий, тело немедленно откликается на мысли и напрягается. Оно затвердевает, теряет гибкость, и в конце концов застывает в таком положении, уже в свою очередь не давая человеку расслабиться, поневоле возвращая его на круги тревожащих мыслей. Смех и слезы - это как ливневый дождь в душный летний полдень - они разрывают панцирь скованности, снимают напряжение, возвращают свободу, дают возможность перевести дух, «освежиться, обновиться». После всего выше сказанного выражение «смейтесь

на здоровье» приобретает самый буквальный смысл. Хотя естественный смех не учитывает сей фактор, иначе польза смеха сходит на нет. Настоящий смех - это смех всем телом, когда трясется все тело, пусть до колик в животе. Кстати, такой смех сжигает большое количество килокалорий, и является естественной и поэтому легкой зарядкой. Он способен укреплять мышцы живота, спины и ног. Минута смеха, правильное хохота, равносильна пятнадцати минутам катания на велосипеде.

4. Во все времена были в почете шуты, комики, клоуны, паяцы и другие комедианты. Они обладали и обладают удивительным талантом показывать спорные, болезненные моменты жизни со смешинкой. А, как известно, признаваясь самому себе в своих слабостях, человек становится сильнее. Ранее шутовской юмор был связан с различиями в статусе и прочими источниками напряженности в обществе, помогал ослаблять напряжение. Теперь в шутках также часто присутствуют этнические, гендерные, «неприличные» темы, и даже цвет волос. Шуточные сражения, когда собеседники обмениваются репликами-шутками, не дают конфликту уйти вглубь, разрастись вширь и в то же время снимают напряжение, «выпускают пар» безобидным для всех образом.

5. Кстати, жить со смехом можно научиться, в истории достаточно примеров тому. Многие комики, например, Чарли Чаплин, Джим Керри и другие пережили не самое счастливое детство и молодость, и смех для них стал панацеей от многих бед. Это здоровая реакция психики, когда умение смеяться и смешить становится своего рода компенсацией и нейтрализацией пережитой напряженности.

И последнее, самый здоровый, безобидный, естественный и даже «эгоистичный» смех - это смех над собой. Люди, которые высмеивают других, не могут признаться себе, что этими качествами обладают сами, поэтому начинают «бороться» с ними в окружающих. По сути, всегда, когда человек видит комичное в какой-то ситуации, то это так или иначе связано с самим человеком, имеет к нему пусть косвенное отношение. Например, «бородатый» анекдот, или, точнее, смешная ситуация. Почему он вызывает улыбку - потому что практически каждый человек хотя бы раз в жизни находился в ситуации, когда хотел вспомнить конкретное название и какое-то время не мог этого сделать, и в итоге возникли разные смешные импровизации, «лошадина фамилии». Научиться смеяться, и в том числе над собой - только по-доброму, конечно же, с любовью и понимаем — это еще один шаг к своему счастью.



Учредители:

Главное управление МЧС
России по Ярославской области;
Ярославское областное отделение
Общероссийской общественной
организации ВДПО

Адрес редакции:

150000, г. Ярославль,
Красная пл., 8, пресс-служба.
Телефон: (4852) 79-08-42
E-mail: mchs.yaroslavl@mail.ru

Ответственный за выпуск:

Михаил Зверев
Над выпуском работали:
Вера Павлова, Мария Короткова,
Никита Овсянников.

Отпечатано

ООО «Аппарель-Полиграфия»
ИНН 7602045756
г. Ярославль, (4852) 74-59-88
Заказ № 151802. Тираж 999 экз.